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Вступ. Здоров’я населення, як складова розвитку у сфері хорони здо-

ров’я, Конституцією України (ст. 49) визначено право кожного громадянина 

на  охорону здоров’я, медичну допомогу, лікування та профілактику [1]. 

Покращення здоров’я населення України, збільшення активного життя 

та очікуваної іі тривалості при народженні є надзвичайно важливими пробле-

мами, що вимагають удосконалення управління охороною здоров’я та форму-

вання і функціонування дієвої системи громадського здоров’я. 

Актуальною  проблемою  українського суспільства є формування здоро-

вого способу життя, тому  що  зміцнення здоров’я належить  до  першочерго-

вих  проблем  державної  політики  нації.  

Перспективи розвитку системи громадського здоров’я полягають у 

вирішенні основних питань, що стосуються  проведення діагностики і ліку-

ванню та дозволить визначати стратегії в галузі охорони здоров’я [2]. 

Метою дослідження є аналіз підтримки здоров'я населення та механізми 

забезпечення  його діагностики, профілактики та лікування. 

Виклад основного матеріалу. Здоров'я  –  це стан повного фізичного, 

психічного та соціального благополуччя  людини. На  стан здоров’я    впива-

ють різноманітні фактори, такі  як,  складнощі  в  особистому  житті, конф-

ліктні  ситуації  на  роботі,  побутові  проблеми,  нездоровий  спосіб  життя,  ін-

формаційні перевантаження, політичні та економічні катаклізми в країні, 

пандемії та ін.  Сьогодні людство недооцінює потенціал своїх можливостей, він 

має бути зорієнтований на забезпечення суспільного розвитку. На здоров’я 

впливає безліч чинників і найголовніший з них – це спосіб життя [3]. 

Клінічні дослідження надають можливість враховувати динаміку стану 

здоров'я людини та своєчасно реагувати на будь-які зміни.  Це дозволяє 

вживати ефективні заходи щодо профілактики та підтримки оптимального 

стану організму. Такий підхід також дозволяє сприти взаємодії пацієнта із 

mailto:irina.u.kuzmina@gmail.com
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медичним персоналом для забезпечення здорового способу життя та запо-

бігання розвитку хвороб. 

Аналіз  кола питань  в  наукових  працях  деяких   українських  дослід-

ників мають значення для розгляду теоретичного підґрунтя таких науковців, 

як В. Арбеніна, І. Булах, Л.  Дикань, І.  Жмайло, Л. Кучерявенко, Н. Макарен-

ко та деяких інших. В них розкривається вплив людства на соціальні суб’єкти 

освітнього простору, наукової спадщини, де  демонструє сучасні підходи  до 

розуміння  здоров’я,  способів  його  збереження  та  зміцнення.  Це  дозволяє   

зробити висновок про  доцільність  використання  в  сучасних  умовах  розгля-

дати  здоров’я  як  цілісну систему матеріальних та духовних відносин, які 

існують в суспільстві [4].  

Важливо створити досконалий  підхід до клінічної практики фахівця, з 

метою розуміння основних вимог до лікаря, який повинен: 1) визнати, що 

його стосунки є ключовими для лікування та профілактики здоров’я хворого; 

2) використовувати самосвідомість пацієнта для діагностики розвитку патоло-

гії; 3) враховувати особливості протікання хвороби пацієнта; 4) вирішувати, 

які аспекти біологічної, психологічної та соціальної сфери є найбільш 

важливими для розуміння та зміцнення здоров'я хворого та його лікування.    

Здоровий спосіб життя передбачає дотримання виконання певних пра-

вил, що забезпечують гармонійний розвиток, високу працездатність, духовну 

рівновагу та здоров’я людини. В основі здорового способу життя лежить ін-

дивідуальна система поведінки й звичок кожної окремої людини, що 

забезпечує їй потрібний рівень життєдіяльності й здорове довголіття. Здоро-

вий спосіб життя – це практичні дії, спрямовані на запобігання захворювань, 

зміцнення всіх систем організму й поліпшення загального самопочуття лю-

дини [5]. 

Стосовно охорони здоров’я – виділяють три типи ефективності: ме-

дичну, соціальну, економічну. Під медичною ефективністю розуміють ступінь 

досягнення клінічного ефекту. На рівні закладів охорони здоров’я та галузі в 

цілому медична ефективність вимірюється безліччю специфічних показників: 

питома вага вилікуваних хворих, зменшення випадків переходу захворювання 

в хронічну форму, зниження рівня захворюваності населення. Особливість 

охорони здоров’я полягає в  тому, що деякі медичні заходи лікувального та 

профілактичного характеру мають важливий медичний і соціальний ефект і 

потребують їх проведення. 

Щодо соціальної ефективності, то основними критеріями її оцінки 

на рівні держави повинні бути  зростання добробуту громадян, збільшення 

тривалості здорового життя, підвищення рівня безпеки як індивідуальної, так і 

національної. Одним із важливих заходів підвищення соціальної ефективності 
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функціонування системи охорони здоров’я є проведення моніторингу та рей-

тингової оцінки стану здоров’я і діяльності закладів охорони здоров’я.  

Незважаючи на труднощі в розробці єдиної системи ефективності, ком-

плексне використання підвищення економічної ефективності медичної допо-

моги є дуже важливим. Для цього необхідно розробити методику оцінки ефек-

тивності розвитку охорони здоров’я, що базується на медико-економічних 

стандартах медичної допомоги [6]. 

Ефективне функціонування системи охорони здоров’я потребує забезпе-

чення належного рівня кваліфікації та навчання, а також ефективних меха-

нізмів планування потреб у кадрах закладів охорони здоров’я. 

Важливим є  розуміння проблеми порушення здоров’я людини, як пси-

хічне захворювання, яке спричинено деякими патологічними факторами. Перед-

вісниками цих захворювань є стреси, які подальшому призводять до неврозів 

та  ускладнюються серйозними психічними розладами.  

Висновки. Здоров’я нації як чинник безпеки  держави  є  базовою скла-

довою  людського  капіталу  та  конкурентної  спроможності країни.  Здоров’я 

населення – це  запорука сприятливої соціально-моральної атмосфери, довіри 

до держави, а лікар як фахівець, є гарантом його збереження, захисту та змі-

цнення. Проблеми підтримки здоров'я населення є механізмом забезпечення  

умов щодо удосконалення  діагностики, профілактики та лікування здоров’я 

людства. 
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